

Постройте нам забор

Почему просители предпочитают обращаться прямо к президенту?

Леонид ПОЗДЕЕВ

Плановый приём граждан в Общественной приёмной Президента России в Уральском федеральном округе губернатор Свердловской области Александр Мишарин проводит два раза в год.

Очередной такой приём в старинном особняке на набережной Рабочей Молодёжи в Екатеринбурге он провёл вчера.

Как рассказал журналистам начальник управления правительства Свердловской области по работе с обращениями граждан Игорь Зацепин, в первые три месяца 2012 года к губернатору и в областной кабинет министров поступило около 4,5 тысячи обращений, просьб, жалоб и заявлений. Большинство заявителей даны письменные ответы, а с более чем 250 из них Александр Мишарин встретился лично в своей приёмной.

А вчера губернатор встретился с теми, кто направлял свои просьбы и заявления в приёмную главы государства, но в Кремле сочли, что решить их проблемы могут и региональные власти.

В самом деле, директор Центра культуры и досуга «Баранчинский» Наталья Ветрова, например, попросила у главы государства новые кресла для зрительного зала своего учреждения, а её коллеги — работники культуры из Ревды Нина Безбородова и Елена Асоцкая обратились с просьбой выделить им... комплект обуви для танцевального коллектива «Радуга».

Я не ёрничаю, понимаю, что для этих искренне болеющих за своё дело людей очень важно раздобыть несколько десятков пар пуантов для танцоров и сотню другую удобных зрительских кресел для поселкового клуба. Но вполне искренне полагаю, что известные нам по советским фильмам времена, когда строители Шатурской электростанции были вынуждены посылать ходока к председателю Совнаркома Владимиру Ленину за парой ящиков гвоздей, навсегда ушли в прошлое. Окажется, не ушли. И екатеринбуржец Дмитрий Воронцов направляет в приёмную главы государства письмо с просьбой... установить ограждение вокруг средней школы №134. Важный вопрос, не спорю. Но и сотрудников президентской администрации, переславших эту просьбу главе региона, понимаю. Хотя и у губернатора огромной индустриально развитой области, наверное, есть и более важные дела, чем решение вопроса о строительстве конкретного забора...

Некоторые просьбы вчерашних просителей действительно требуют личного вмешательства главы региона. Михаил Блинов из Кушвинского городского округа, например, попросил содействия в открытии в Баранче стационара при местной поликлинике. Губернатор тут же поручил министру здравоохранения области скорректировать план строительства медучреждений по программе модернизации здравоохранения и включить в него создание нового лечебного учреждения.

А житель Гальяно-Горбуновского жиламассива, что в Нижнем Тагиле, Виталий Воронцов обратился с жалобой: в поликлинике его района несколько месяцев назад вышел из строя рентгеновский аппарат, и жители вынуждены ездить в другой район, чтобы сделать рентгеновский снимок. Новый современный рентгеновский аппарат недешёв, стоит около 3,5 миллиона рублей, но губернатор распорядился закупить его в рамках программы модернизации здравоохранения уже в текущем полугодии.

С целым списком просьб и жалоб пришёл на приём к губернатору Николай Гуревич из посёлка Исеть Верхнепышминского городского округа. По его словам, жители этого посёлка лишены нормального энергоснабжения — напряжение в сети колеблется в пределах 150–170 вольт. Лампочки выгорают, не светят, а бытовые электроприборы жители воспользоваться не могут. К тому же обещанная местными властями несколько лет назад газификация посёлка не состоялась из-за кризиса, а после ликвидации местного лесничества у жителей появились проблемы ещё и с заготовкой дров на зиму. По утверждению Николая Гуревича, жителям посёлка создаёт серьёзные экологические проблемы расположенный поблизости щёбёночный завод, покрывая их жилища и огороды толстым слоем пыли и вынуждая людей дышать воздухом, содержащим эту губительную пыль.

Губернатор сообщил, что энергосети сейчас передаются предприятию «Облкоммуэнерго», которому будет поставлена задача срочно нормализовать энергоснабжение посёлка, пообещав, что газификация жилых домов будет завершена в 2013 году, а также распорядился создать комиссию для изучения вопроса об экологической безопасности щёбёночного производства, принять, если потребуются, меры.

И всё-таки не очень понятно, почему и с этими, пусть и очень важными, вопросами, жители предпочли обратиться прямо к главе государства. Даже если местные власти не в силах их решить, почему они сами не обращаются в правительстве области? Видимо, не всё в порядке в нашей «вертикали»...

Итак, выборы представительных органов в 25 муниципальных образованиях прошли по новой — смешанной — системе. Это значит, что избиратели голосовали не только за конкретных персоналий, но и за кандидатов в составе списков, выдвинутых политическими партиями. В остальных 33 муниципальных образованиях выборы представительных органов местного самоуправления прошли по традиционной — мажоритарной — системе. То есть избиратели голосовали за конкретного кандидата, а победителем стал тот, кто набрал наибольшее количество голосов.

Согласно данным, представленным «ОГ» региональными отделениями партий, участвовавших в выборах



АНДРЕЙ ЯЛОВЕЦ

Не русские, но россияне...



— Вот в такие экономические непростые времена и возникают национальные разногласия, — ответил на это депутат Думы Красноофимского округа Сергей Чернецов.

Сегодня времена непростые не только для народов России. — Мы видим, что происходит в мире, какие косяки серьёзные риси. Реальность сегодняшнего дня — рост межэтнической и межконфессиональной напряжённости, — отметил Владимир Путин в статье «Россия: национальный вопрос». — С обострением национального вопроса столкнулись самые развитые и благополучные страны, которые прежде гордились своей целостностью. А сегодня друг за другом объявляют о провале попыток интегрировать в общество иную культурную элемент, обеспечить неконфликтное, гармоничное взаимодействие различных культур, религий, этнических групп. Но при всей внешней схожести ситуация у нас принципиально иная. Наши национальные и миграционные проблемы напрямую связаны с разрушением СССР... большой России, сложившейся в своей основе ещё в VIII веке.

По мнению Уполномоченного по правам человека Свердловской области Татьяны Мерзляковой, также участвовавшей в выездном заседании комитета Законодательного собрания «Марийское подворье» в селе Юва. С несравнимым интересом они посетили выставку национальной культуры, изделий из бисера и костюмов. Перед гостями выступили марийский народный ансамбль песни и танца «Эрвий», детский школьный ансамбль «Мари пашам» (Марийский родник).

Ой вы, гости наши дорогие, что же мне вам подарить?

на скреплении цивилизации посредством языка, культуры, создании в системе федеральных органов специальной структуры, отвечающей за межнациональное благополучие, взаимодействие этносов, участие в обсуждении национальной политики национальных общественных объединений, и устраняет всех жителей страны.

Этот посланец нашёл подтверждение в выступлениях председателя Свердловского областного общества «Мари» Леонида Канакаева и депутата Думы Красноофимского округа Владимира Шуматаева и Натальи Алёшиной.

— Все эти вопросы могла бы взять на себя ассоциация национально-культурных автономий, которую нужно обязательно создать в нашей области, — обратились они с просьбой к областным депутатам.

Самая сложная проблема сегодня — финансовая поддержка национально-культурных автономий, берущих на себя обязательства сохранения традиции и культуру малых народов России. Депутаты областного Законодательного собрания побывали на фольклорном представлении «Мари кас» («Марийская вечерка») в доме-музее «Марийское подворье» в селе Юва. С несравнимым интересом они посетили выставку национальной культуры, изделий из бисера и костюмов. Перед гостями выступили марийский народный ансамбль песни и танца «Эрвий», детский школьный ансамбль «Мари пашам» (Марийский родник).

Ой вы, гости наши дорогие, что же мне вам подарить?

Сердце вам я отдала бы, без него нельзя прожить...

После такого зачина Елены Шуматаевой, методиста по национальному творчеству, гости-депутаты Нафик Фамиев, Людмила Мельникова, Денис Сизов, Евгений Касимов, председатель Свердловской областной русской национально-культурной автономии Юрий Савельев не усидели на месте и пошли в круг вместе с певуньями ансамбля «Эрвий».

Эх, Юва, Юва, Юва, моя родная сторона, не только петь и веселиться, всех приглашает дружно жить...

«Марийское подворье» лишь частично поддерживает средствами администрации Красноофимского округа — оплачивает электроэнергию. А остальные расходы — население села, очень небогатое. Танцевать и петь можно было бы в клубах, да вот только их с каждым годом становится всё меньше.

Как рассказала депутатам представительница министерства культуры и туризма Ирина Терехова, с этого года из областного бюджета предусмотрено выделить пятьсот тысяч рублей на субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям, в том числе и национально-культурным автономиям. Плюс 250 тысяч рублей на концертную деятельность национальных коллективов, пошив костюмов. А вот с клубами в области большая проблема. 47 процентов из оставшихся зданий Домов культуры нуждаются в капитальном ремон-

те, для выполнения которого нужно два миллиарда рублей, а областной бюджет выделяет всего 137 миллионов.

— Надо признать, что пока вопросы национальной политики у нас решаются бессистемно, не целенаправленно. Отдельные её аспекты, в том числе пропаганда того, что объединяет коренные народы, отданы в ведение десятков министерств и ведомств. Мы за создание комплексной программы гармонизации межнациональных отношений и готовы принять все предложения от министерств, муниципальных образований, общественных объединений, — сказал заместитель председателя комитета Законодательного собрания по региональной политике и развитию местного самоуправления Нафик Фамиев.

По итогам этого выездного заседания принято решение обратиться к администрации губернатора и правительству Свердловской области с предложением увеличить ассигнования на реализацию мероприятий, направленных на развитие межнациональных и межконфессиональных отношений, предусмотренных областной целевой программой «Патриотическое воспитание граждан в Свердловской области» на 2011–2015 годы». А также — за счёт субвенций из областного бюджета — комплектовать фонды школьных библиотек учебниками для развития этнокультурного компонента содержания образования. Депутаты также высказались за разработку областной целевой программы «Строительство и реконструкция учреждений культуры в сельской местности».

Такие дома-музеи, как «Марийское подворье», существуют в основном лишь за счёт энтузиастов их участников. Государство обязано помочь им сохранить особенности национальной культуры каждого из народов

Александр Мишарин встретился с руководителями Интернет-СМИ

Интернет-СМИ оказывают серьёзное влияние на отношение населения к инициативам власти.

Об этом Александр Мишарин заявил на встрече с главными редакторами региональных информационных агентств, сообщает департамент информационной политики главы области. Работа современных медиа, особенно Интернет-СМИ, как сказал губернатор, серьёзно влияет на формирование имиджа региона, а также сказывается на эффективности государственной политики. Региональные власти ведут планомерную работу по реализации важнейших проектов, от которых зависит уровень жизни свердловчан: поддержка молодых семей, строительство жилья и дорог, развитие культуры, укрепление межнациональных отношений и многое другое. Успех реализации знаковых проектов и долгосрочных программ в социальной и экономической сферах во многом зависит от поддержки жителей, от отношения к региону со стороны федерального центра, российских и зарубежных партнеров. Глава области подчеркнул, что многие проблемы можно решить, когда власть прислушивается к обществу, а общество доверяет власти. И больше влияние здесь приобретает деятельность Интернет-СМИ.

Напомним, ранее прошла встреча губернатора с руководителями региональных отделений федеральных информагентств и местных телеканалов. Запланирована также встреча с редакторами печатных СМИ области.

Дмитрий Медведев принял участие в саммите БРИКС

Вчера завершился саммит БРИКС, который проходил в столице Индии Нью-Дели.

Отметим, что это второй саммит после присоединения в прошлом году к межгосударственному объединению Бразилия-Россия-Индия-Китай (БРИК) Южно-Африканской Республики. С тех пор организация называется БРИКС («С» в аббревиатуре — South Africa, Южная Африка).

На встрече были обсуждены вопросы реформы Международного валютного фонда, энергетической безопасности, ситуация в Сирии и Иране.

Ожидается, что по итогам встречи лидеров будет обнародована Делийская декларация.

По расчётам независимых аналитиков, к 2050 году экономическая мощь стран БРИКС превзойдёт суммарную мощь экономик «Большой семерки» — Соединённых Штатов и развитых стран Западной Европы.

Среди губернаторов нет кандидатов на отставку

Об этом заявил Президент РФ Дмитрий Медведев на пресс-конференции в Сеуле, где завершился саммит по ядерной безопасности, сообщает РИА «Новости».

— Претендентов на выживание никаких называть не будут, потому что их нет, — сообщил глава государства российским журналистам. — Исхожу из предположения, что любой губернатор, который ещё не подал заявление об отставке и которого не отставил президент своим решением, считается законопослушным и в достаточной мере успешным.

Напомним, в последнее время в руководстве нескольких российских регионов прошла серия перемен. Так, в январе Дмитрий Медведев подписал указы о досрочном прекращении полномочий губернаторов Архангельской области Ильи Михальчука и Волгоградской области Анатолия Бровко. В конце февраля президент принял отставку губернатора Приморского края Сергея Дарькина, а на прошлой неделе досрочно освободил от должности губернатора Саратовской области Павла Ипатова. До сих пор неясной остаётся ситуация с главой Московской области — имя того, кто будет рекомендован на эту должность, пока не разглашается.

Политологи уже предположили, что может начаться «чистка» губернаторского корпуса перед принятием нового закона о выборах глав регионов, однако президент опроверг все слухи. Комментируя ситуацию, он напомнил, что в ряде случаев это была досрочная отставка, а в некоторых случаях у губернаторов закончился срок их полномочий.

Сенаторы Совета Федерации одобрили закон о партиях

Вчера Совет Федерации одобрил президентский закон об упорядочении процедуры создания политических партий, сообщает портал «Вести ФМ».

Этот закон снижает минимальную численность членов партии, необходимую для регистрации, в 80 раз — с 40 тысяч до 500 человек. Согласно ему, партию нельзя будет упразднить из-за недостаточного количества членов в регионах. Предполагается, что раз в три года партия должна будет предоставлять в Центризбирком ежегодный финансовый отчет о поступлении и расходовании средств, тогда как сейчас это делается ежегодно. Теперь закон поступает на подпись президенту.

Подборку подготовили Анна ОСИПОВА и Андрей ЯЛОВЕЦ

С партийным билетом

В Свердловской области завершается формирование местных Дум

Андрей ЯЛОВЕЦ

Единый день голосования, которым стало 4 марта этого года, в основном запомнился выборами Президента Российской Федерации. Но для многих жителей Свердловской области первое воскресенье первого весеннего месяца связано и с выборами органов местного самоуправления.

Напомним, что в этот день в Свердловской области состоялись выборы глав территорий и депутатов местных Дум.

«ОГ» уже подробно рассказала читателям о том, кто и в каком муниципалитете победил 4 марта в ходе борьбы за пост главы (в номере за 16 марта мы представили каждого из девяти избранных руководителей муниципальных образований). Теперь настал черёд рассказать о формировании пред-

ставительных органов местного самоуправления по результатам мартовских выборов, прошедших в 58 городских округах и муниципальных районах Среднего Урала.

Итак, выборы представительных органов в 25 муниципальных образованиях прошли по новой — смешанной — системе. Это значит, что избиратели голосовали не только за конкретных персоналий, но и за кандидатов в составе списков, выдвинутых политическими партиями. В остальных 33 муниципальных образованиях выборы представительных органов местного самоуправления прошли по традиционной — мажоритарной — системе. То есть избиратели голосовали за конкретного кандидата, а победителем стал тот, кто набрал наибольшее количество голосов.

Согласно данным, представленным «ОГ» региональными отделениями партий, участвовавших в выборах

местных Дум, наибольшее количество мандатов получила «Единая Россия». Из 1035 «вакантных» мандатов на выборах депутатов представительных органов местного самоуправления «ЕР» взяла 563 мандата, это более 54 процентов голосов избирателей. С учетом общего результата, в том числе кандидатов, избранных по мажоритарной системе, «Единая Россия» завоевала большинство мандатов в 35 из 58 муниципальных образований, причём в 15 территориях этот результат составил 70 и более процентов.

Всё это даёт единоросам возможность уже сегодня формировать депутатские фракции в представительных органах местного самоуправления Свердловской области. И такая работа началась. Например, Новоуральское местное отделение «ЕР» увеличило численный состав своей депутатской фракции с пяти до 17 чело-

век (с перспективой привлечения нескольких депутатов-самовыдвиженцев), а Таборинское — с четырёх до 11 депутатов.

Неплохо выступила на местных выборах «Справедливая Россия» — 33 Думы муниципальных образований Свердловской области на сегодня отмечены флажками справедливороссов. Особо довольны уральские эсеры результатами местных выборов в Североуральском городском округе (пять мест), ГО «Город Лесной», МО «Город Ирбит», Режевском, Талицком и Сысертском ГО (по четыре депутатских мандата в каждом муниципалитете).

Таким образом, «СР» на этих выборах заняла второе место, получив в общей сложности 82 мандата, из которых 29 партийцы «взяли» в одномандатных округах. Это — второе место.

В Свердловском обкоме КПРФ нам сообщили, что по итогам выборов в 31 муници-

палитете в состав Дум вошли представители коммунистов общим числом 61 человек, которые присоединились к ранее избранным 12 депутатам. Теперь депутатский корпус КПРФ в представительных органах муниципальных образований составляет 73 депутата. Это, говоря языком спортивных комментаторов, заслуженная «бронза». Лучшие результаты компартия показала на выборах депутатов Дум Тугульмского и Талицкого городских округов (по пять мандатов в каждом представительном органе), а также — Думы городского округа Краснотурьинск (четыре мандата).

Достоинно показала себя ЛДПР — от этой партии в местные Думы пришли 27 новых депутатов. В числе муниципалитетов, где либерал-демократам удалось провести максимальное количество своих представителей — городской округ Краснотурьинск (три

мандата) и Новоуральский городской округ (два).

Сейчас в территориях, где прошли выборы депутатов органов местного самоуправления, завершается (а во многих уже завершился) процесс формирования местных Дум: образуют комиссии, избирают председателей.

Кстати, в ряде городских округов и муниципальных районов главы муниципальных образований избираются из состава депутатов местных Дум, сформированных по результатам выборов 4 марта 2012 года. Так, из состава 58 избранных представительных органов депутаты должны избрать 13 глав муниципалитетов и 45 председателей Дум. Мы сообщим читателям о том, кто занял руководящие посты в администрациях и представительных органах местного самоуправления.

Из 1035 «вакантных» мандатов на выборах представительных органов местного самоуправления «ЕР» взяла 563 мандата, это более 54 процентов голосов избирателей.